

## 民政事务局局长出席立法会福利事务委员会会议发言全文（只有中文）

\*\*\*\*\*

以下为民政事务局局长曾德成今日（十月二十三日）出席立法会福利事务委员会会议的发言全文：

主席，各位议员：

就社会福利事务来说，民政事务局的工作，主要是在社会上推动建立一种关怀文化，弘扬我们的传统美德，互助互爱。我想简介一下施政报告讲到的家庭议会和社会企业这两方面的情况。

### 家庭议会

---

家庭议会在去年十二月成立后，展开有关家庭核心价值的讨论，订出了「爱与关怀」、「责任与尊重」及「沟通与和谐」作为在香港社会推动重视家庭文化的基础。家庭议会正制订推广计划，将通过传媒和社区网络，宣扬和谐家庭关系和重视家庭的价值观。

为营造对家庭有利的环境，家庭议会正研究进一步鼓励商界提供家庭友善的工作环境，更有效地推广相关的措施，使员工得以在家庭和工作中取得平衡。

家庭议会还提出，政府在政策制定的过程中，必须评估对家庭的影响，把家庭角度纳入全面的政策考虑。

家庭议会将继续与妇女事务委员会、安老事务委员会及青年事务委员会合作，各司其职，而在与家庭有关的议题上充分合作，推展支援和强化家庭的各项工作。

### 社会企业

---

政府推动社企发展，目的是增加弱势社群的就业机会，并开拓途径，让公益团体以企业家的思维和创新方式，去满足社区里的实际需求，从而建立关怀文化和促进和谐。

我们的工作在四个方面：

- (一) 帮助公众加深对社企的认识；
- (二) 促进跨界别合作；
- (三) 培育更多社会企业家；及
- (四) 对开办社企提供支援。

民政事务总署推行的「伙伴倡自强」社区协作计划，继续提供种子基金资助社会企业的初期营运。该署已审批合共四期的申请，批出约7,600万元拨款给80多个新的社企，提供约1,400个就业机会。民政事务总署另一项「社会企业伙伴计划」，是通过配对平台和社会企业师友计划，促进跨界别合作去支持社企。

政府推行了先导计划，让合资格的社企优先竞投一批政府清洁服务合约，有16份合约已由社企成功投得。我们正检讨先导计划的成效，并会在具透明度和公平原则下，继续物色合适的服务合约。

以上是我的简介，我们愿意回答议员的问题，进一步讲述家庭议会和社会企业的详情。

完  
二〇〇八年十月二十三日（星期四）